Le cimetière mérovingien

Cette nécropole était située rue du Pré des Sœurs au faubourg de Lille, plus exactement dans une sablière à l’extrémité de l’impasse Clabaut dans les parcelles 361 et 362, section AN du cadastre de 1980.

 	Les fouilles entreprises entre 1903 et 1906 témoignent d’une installation et d’une organisation à l’est de la ville, aux alentours des VI° et VII° siècles.

Environ 55 tombes ont été mises à jour. Inhumés en pleine terre, les corps étaient disposés en rangées parallèles et orientés conventionnellement est-ouest. Deux sépultures contenaient les restes d’un cheval sous le squelette humain.

Leur fouille a notamment permis de répertorier des vases céramiques des V° et VI° siècles, ainsi que des objets de parure ou encore des armes. 

Auparavant, des trouvailles mérovingiennes faites à Béthune, sans aucune localisation, avaient été signalées. Ces objets, dont une fibule, se trouvent aujourd’hui dans la collection A.Terninck au musée des Beaux-Arts de Lille et dans les réserves du Musée d’Ethnologie Régional de Béthune.
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Fig. 1. — Plans de situation du cimetiére mérovingien de Béthune.




